

全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展



系列报道

3月19日,成都·中国西部国际博览城人潮涌动,新人们手牵手逛着婚博会的各个展位,有的还提着大包小包的“战利品”。已经参加过多届婚博会的参展商可乐姐今年也没有缺席,她所在的展位挤满了前来咨询的新人,“迎来‘史上最忙’的一年”。婚嫁行业的火爆折射出消费复苏的信号,结婚新人的热情,又让城市重新鲜活起来。

同样在西博城、在会展中心,今年年初以来,关于汽车、家装等各个行业的展会接连举行,特别是第108届全国糖酒会也将于4月在成都拉开帷幕。据悉,2023年成都预计举办重大展会活动超过1000场,会展行业积蓄的能量正在逐步释放。

客商云集、活动不断 成都今年将迎超千场重大展会

参展商可乐姐: 婚博会两天接待60多对新人

“以往婚博会期间,我们展位基本下午1点才会满场,这次中午11点就已经爆满了,而且一直在增加接待的桌子,将近40位工作人员都不够用。”可乐姐是某婚纱租赁店的市场总监,婚博会暂停一年之后重启,她没想到的是今年比想象中还要火爆。

在两天的展会期间,可乐姐每天要接待30对左右的新人,有时候忙到一口水都来不及喝,晚上还要继续回访客人,整理工作到十一二点。“展会结束后,这几天店里的试衣间都是爆满的,每天我们要迎来30至40对新人,很多新娘想来试婚纱至少得提前一周预约。”可乐姐告诉记者。

当初因为自己的结婚需要而进入礼服租赁行业,可乐姐一干就是9年,而她也参加过多届婚博会,每一年都能看到新的变化。虽然很辛苦,但每当她帮新娘选到喜欢的婚纱,觉得自己的事业变得更有意义了。

今年成都婚博会期间,积压了许久的婚庆需求迎来全面爆发,逛展人数与成交额都创历史新高。据中国婚博会数据中心显示,展会两天交易总额达到3.66亿元,到场人次超过6.7万。

婚博会主办方相关负责人告诉记者,2023年是“双春年”,传统习俗中有“双立春、利婚姻”的说法,所以今年筹婚的需求更加旺盛。“除了婚纱租赁行业,酒店行业很多档期已经告急,好的档期甚至需要提前8个月来预订。”

展会服务商涂勇: 已接到9月会展项目订单

春天里的成都,重大展会接连举行,展会服务商的订单数也不断增长。“会展行业明显回暖,比起过去三年肯定好多了。”



新人在婚博会展位前咨询婚纱。

婚博会现场人潮涌动。

了。”成都会展从业者涂勇告诉记者,近期展会的搭建等业务很多,甚至有9月举行的活动已经下了订单。

3月21日,记者从糖酒会组委会获悉,第108届全国糖酒会将于4月12日-14日在成都·中国西部国际博览城和成都·世纪城新国际会展中心举办。目前,展商预登记已开放。

与此同时,在与成都相隔150公里的遂宁,四川高金食品股份有限公司的生产工厂里,生鲜、熟食、预制菜各条生产线都在全力运转,公司大楼里同样一片繁忙,“今年公司已确定要参加糖酒会,目前我们都在进行会前准备工作。”高金

食品市场部部长王妙告诉记者,高金食品已经是糖酒会的常客,今年作为疫情防控措施优化调整后的首届糖酒会,公司非常重视。

据介绍,今年糖酒会上,高金食品专门将展位放在了预制菜馆,同时选择了靠近门口、人流量较大的核心展位,预计展位面积达117平方米,同时也将带来公司新推出的预制川菜产品。“作为四川省预制菜产业联盟理事长单位,借助此次糖酒会,公司一方面想做大预制川菜的影响力,另外也想吸引到更多的商家及消费者品味‘预制好川菜’。”王妙说。

华西都市报-封面新闻记者 朱珠 马梦飞

数读烟火气

2023年预计成都会展业总收入850亿元

近年来,四川会展业规模显著增长、质量稳步提升,位于全国前列、中西部领先位置。无论是糖酒会还是西博会的举办,其背后都是四川对外开放与经济发展的缩影。

毫无疑问,会展业在成都经济社会发展中扮演着重要角色。

2022年成都会展展出总面积620.8万平方米,会展业总收入711.3亿元,促成签约投资项目715个,协议投资金额5510.1亿元。与此同时,《成都市“十四五”国际会展之都建设规划》《成都市建设国际会展之都五年行动计划》等系列规划、行动计划也密集出台。

目前,成都会展已形成了“以产兴会、以会促产、产会一体”良性互动格局,深入推进会展产业链与全市重点产业链融合发展、协同共享、互相借力,以产业“建圈强链”加速构建新生态,加速高质量发展。

成都市博览局信息宣传处处长彭瞿斌表示,会展产业被誉为经济持续增长的“助推器”、产业优化升级的“催化剂”和城市国际化的“加速器”,当前成都线下展会正呈现强劲复苏态势。

2023年,成都预计举办重大展会活动超过1000场,展出总面积900万平方米,会展业总收入850亿元。其中包括第108届全国糖酒会,第19届中国西部国际博览会,全国医院建设大会暨中国国际医院建设、装备及管理展览会,第14届亚洲营养大会,2023成都工业博览会等。

华西都市报-封面新闻记者 朱珠 马梦飞

全国政协委员张建明:

减税降费对企业全面复苏尤为关键

新时代新征程新伟业 ——贯彻落实2023年全国两会精神

3月13日上午,参加完全国政协十四届一次会议回到工作岗位的张建明,第一时间组织召开了宣讲大会,传达学习贯彻全国“两会”精神,将自己的所见、所闻、所感分享给大家。

3月20日下午,张建明又奔赴非洲国家安哥拉,向当地川渝总商会的企业家们传达学习贯彻全国“两会”精神。

作为四川省对外投资企业商会会长、明宇集团董事长,张建明让“两会”春风跨越千山万水,深入到海外中华儿女的心中。

在成都的宣讲会上,张建明跟大家分享了面对面聆听总书记重要讲话的激动心情。他说,3月6日下午,习近平总书记看望参加全国政协十四届一次会议的民



全国政协委员张建明

建、工商联界委员,并参加联组会听取意见和建议。“作为民营经济界人士,深受鼓舞。这也是我参加两会六年来第一次在小组会上近距离聆听习近平总书记重要讲话,感到无比亲切温暖。”

对于联组会上习近平总书记的重要讲话,张建明表示深受启发。他对民营企业要“坚守主业、做强实业,自觉走高质量发展路子”有了更深刻的理解和认识。

作为民营企业家,张建明对过去五年来国家的减税降费政策深怀感动。他说,国家五年累计减税5.4万亿元、降费2.8万亿元,真金白银帮助无数企业渡过了难关。2023年,政府工作报告提出“对现行减税降费、退税缓税等措施,该延续的延续,该优化的优化”,这一决策对企业尤为关键,对于疫情过后企业的全面复苏有极大的促进作用。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰

委员手记

今年是我继任新一届全国政协委员的第一年,围绕“如何扩大内需,促进消费”,共提交了三份提案。一份是“关于加快促进房地产转型升级的几点建议”,一份是“关于调剂双休、均衡长假、促进消费的提案”,一份是“关于增强文化自信,发展文旅品牌的提案”。

回到成都后,我又奔赴万里之外的非洲大陆,那是一片投资热土。我和当地的川渝企业家们面对面交流,大家的讨论非常热烈。四川省对外投资企业商会也期待安哥拉川渝总商会成为第一个海外团体会员,未来在资源、信息共享方面与安哥拉川渝总商会的各位企业家开展多层次全方位的交流、合作,为大家服务好。